Géomeétrie dans 1’espace

Vecteurs coplanaires ou non. Repéres
Théoréme. Soient U et v deux vecteurs non colinéaires. Soit W un vecteur. E}, V et W sont coplanaires si et seulement
si il existe deux réels x et y tels que W =xu —|—y7.

Théoréme. Soient ﬁ), Vet W _}tr01s vecteurs non coplanaires. Pour tout vecteur t de I'espace, il existe un triplet de
réels (x,y,z) et un seul tel que t = XU + 97 +ZW.
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Définition. Un repére de I'espace est un quadruplet (O, 1,7, k) ou O est un point et i, j et k sont trois vecteurs

non coplanaires de ’espace.
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Définition et théoréme. Soit (O, i,79, k) un repére de l'espace. Pour tout point M de l'espace, il existe un triplet

de réels (x,y,z) et un seul tel que oﬂ = XT} + y? + z?. Le triplet (x,y,z) est le triplet des coordonnées du point M
dans le repére (O, —i>, T, ?)

Définition analogue pour les coordonnées d’un vecteur .

Formulaire

—
e Les coordonnées du vecteur AB sont (xg — XA, Ys —Ya,ZB — ZA ).
XA +XB YA +YB ZA+ZB)

e Les coordonnées du milieu I du segment [AB] sont > > , >

. . XA +Xxg +x + + ZA +2z + 2
e Les coordonnées du centre gravité G du triangle ABC sont ( A b C YaTUsTYC ZA b S )
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e Si ﬂ)(x,y,z) et V(X’,y’,z’), alors

U + V' a pour coordonnées (x +x’,y+1y’,z+2z') et AT a pour coordonnées (Ax, Ay, Az).

Produit scalaire
Différentes expressions du produit scalaire
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Si, dans un repére orthonormal Z#, le
- )
vecteur U a pour coordonnées (x,y,z)
- )
et le vecteur v' a pour coordonnées

(x’,y’,2"), alors

brdilerdP
117 cose. DV x4y’ 22

Propriétés du produit scalaire
Pour tous vecteurs 1—1}, V et W et tout réel A,on a
e WV =V.T.
e (W4 V) W=UW+V.W
o AU).V =A(W.V) et
e Pour tout vecteur E),
o [TV = |7 + 27
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£ 27 =3 (14 - = - 171).
Norme d’un vecteur

- -
La norme d’un vecteur U est || /]
Si dans un repére orthonormé %,

I et |17 =V = @) - 22+ |

=VU..

U a pour coordonnées (x,y,z) alors,

u
[T] = VT = Vx2+y2+ 22

Si dans un repére orthonormé %, les points A et B ont pour coordonnées (xa,ya,za) et (xp,yp,zp) alors, la distance de
A a B est

AB = H%ﬁ” =/(x8 —xa)? + (ys —ya)? + (z8 —2a)?%.
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